

A.A. 98/99

SESSIONE AUTUNNALE 1° APPELLO
CONSECUTIVA SLOVENO - ITALIANO

Spoštovane gospe in gospodje,
spoštovani župani,
predstavniki oblasti,

1107/c

G. 31"

dovolite mi, da vas vse najprej prav lepo pozdravim v imenu Republike Slovenije in v mojem osebnem imenu. Vesela sem, da smo se danes zbrali na posvetu o integraciji turistične ponudbe kraško-obalnega območja Slovenije in Italije, ki poteka v okviru Dneva Slovenije na 51. Tržaškem mednarodnem vzorčnem sejmu. Organizatorja, Območna gospodarska zbornica Koper in tržaška Ustanova za turistično promocijo sta v pripravo vložila veliko truda in zavzetosti, da sta v kratkem času pobudo uspešno izpeljala in za to ji ma iskreno čestitam.

Menim, da se vsi zavedamo pomena in potrebe po čezmejnem sodelovanju. Slednje je bilo sicer vedno prisotno, z odpravljanjem meja v procesu naraščajoče evropske integracije pa se mu ponujajo še večje in nove možnosti. V okviru evropskih programov Phare-Interreg že potekajo številni projekti, ki so plod prizadevanj za uresničevanje skupnih interesov na najrazličnejših področjih. Eno od teh je tudi skupna turistična ponudba.

Menim, da je današnji posvet dobro izhodišče, da se čezmejno sodelovanje na turistično-gostinskem področju še okrepi, saj ste tu zbrani predstavniki neposredno najbolj pristojnih: gospodarski subjekti, strokovne in stanovske organizacije, krajevni in drugi upravitelji.

21-1107_C_FIN_3_CON

28

Z zadovoljstvom se torej tudi letos udeležujemo 51. tega mednarodnega vzorčnega sejma, tukaj v Trstu. Ta sejem je bil v preteklosti eden izmed poglavitnih dejavnikov gospodarskega razvoja in sodelovanja med ljudmi na eni in na drugi strani meje, njegov pomen pa se je raztezal tudi širše. V preteklosti je sejem predstavljal možnost trgovinske izmenjave blaga, danes se te zadeve naglo spreminjajo. Evropa se združuje, sejem dobiva nove razsežnosti, katere moramo ljudje, ki živimo v tem prostoru, čimbolje izkoristiti.

Temu je tudi namenjena naša letošnja predstavitev na slovenskem razstavnem prostoru, temu je namenjen tudi današnji posvet o integraciji turistične ponudbe kraško-obalnega območja Slovenije in Italije.

Mnenja smo, da lahko tak pristop in čimprejšnja realizacija tega projekta doprinese vsem turističnim delavcem in dejavnosti in seveda ne le turistični dejavnosti, temveč tudi vzporednim trgovskim in storitvenim dejavnostim. Nov produkt in boljše tržne možnosti.

Na današnjem posvetu bi želeli postaviti osnove za oblikovanje skupnega projekta, ki je za naš turizem zelo pomemben. O uspehu ne dvomim, saj Kras ni samo slovenski in italijanski, ampak je v svojih lepotah in posebnostih unikum v Evropi.

Vse nas, ki živimo na obeh straneh meje, čakajo v prihodnje številne spremembe. Z vstopom Slovenije v Evropsko unijo bo sedanja meja odpadla, živeli bomo na skupnem prostoru, zato se moramo že sedaj na nekatere zadeve pripraviti. V mislih imam odprte skupne interese na področju energetske oskrbe, plina, vode, komunalne deponije, prostorskega planiranja, itd. Na vseh teh področjih se moramo čimprej začeti dogovarjati, iskati skupne rešitve, pritegniti sredstva iz EU. Le tako bomo zagotovili uspešen gospodarski razvoj, kvaliteto življenja ljudi na tem področju in lepo bodočnost našim zanamcem.

Nič novega ne povem z ugotovitvijo, da sta Obala in Kras z ene in druge strani meje naravno enovit prostor, kjer so prisotni tudi številni drugi skupni elementi. Naravne, kulturno-zgodovinske in gastronomsko-enološke značilnosti tega prostora, če naštejemo le nekatere, pa so še vse premalo poznane, o čemer nenazadnje pričajo tudi izsledki raziskav, o katerih so prav v teh dneh poročali časopisi. Menim torej, da bo današnji posvet lahko pomembno prispeval k ovrednotenju vseh teh potencialov.

Velik potencial in prednost pa vidim tudi v tem, da sta na eni in drugi strani meje prisotni naši narodni skupnosti – slovenska v Italiji in italijanska v Sloveniji – ki tvorita pravo bogastvo in nudita možnosti za resnično tvorno in uspešno sodelovanje. Prepletanje kultur, jezikov, ljudskega izročila, poznavanja ene in druge stvarnosti na tem prostoru dosega prav v naših narodnih skupnostih višek, ki ga nismo znali vedno izkoristiti, smo pa menim na dobri poti, da se to spremeni.

Ne bi bila rada predolga, zato mi dovolite, da vam na koncu vsem zaželim uspešno nadaljevanje začetega dela in rezultatov, za katere sem prepričana, da ne bodo izostali.

Hvala.